BÀI PHÁT BIỂU CỦA ĐẠI DIỆN BỘ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ 

TẠI LỄ KHAI MẠC “CHỢ CÔNG NGHỆ, THIẾT BỊ VÀ THƯƠNG MẠI VÙNG ĐÔNG NAM BỘ - ĐỒNG NAI 2015” 
(TECHMART DONGNAI - 2015)
Tổ chức từ ngày 19 đến ngày 24/3/2015, 
tại Trung tâm Thể dục và Thể thao tỉnh Đồng Nai.

–––––––––––––––––––––––––––––––––

Kính thưa:   - Đ/c Huỳnh Văn Tới, UVTVTU, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
  - Đ/c Phạm Văn Sáng, Giám đốc Sở KH&CN tỉnh Đồng Nai

 - Cùng các Đ/c Lãnh đạo Sở KH&CN vùng Đông Nam Bộ: TP. HCM, Bình Dương, Bà Rịa - Vũng Tàu, Bình Thuận, Bình Phước, Tây Ninh và các Sở KH&CN: Hà Nội, Cần Thơ, Tiền Giang, Lâm Đồng về tham dự lễ khai mạc.
Hiện nay, cả nước đang hăng hái thi đua hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015 để lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Ở tỉnh Đồng Nai, toàn đảng, toàn quân và toàn dân cũng đang phấn khởi thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ tình lần thứ X. Trong không khí đó, tôi càng cảm thấy vui mừng hơn nữa khi về dự Lễ khai mạc “Chợ Công nghệ, Thiết bị và Thương mại Vùng Đông Nam Bộ Đồng Nai 2015”; Thay mặt Bộ Khoa học và Công nghệ, tôi nhiệt liệt chào mừng quý vị lãnh đạo tỉnh Đồng Nai, lãnh đạo các tỉnh Vùng Đông Nam Bộ, cùng toàn thể quý vị đại biểu và khách quý đến dự Lễ khai mạc hôm nay.

Thưa Quý đại biểu,

Vùng Đông Nam Bộ là vùng kinh tế phát triển năng động, có tốc độ tăng trưởng kinh tế cao, bền vững, đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, là đầu tàu phát triển kinh tế của cả nước; là địa bàn có vai trò với các khu vực đồng bằng sông Cửu Long và khu vực Tây Nguyên; đi đầu trong chủ động hội nhập, mở rộng giao thương, hợp tác kinh tế có hiệu quả với các nước trong khu vực Đông Nam Á và thế giới.

Đặc biệt, Vùng còn có nhiều tiềm năng về khoa học và công nghệ (KHCN) với sự hội tụ đông đảo của đội ngũ trí thức, chuyên gia, nhà khoa học, kể cả lực lượng thợ bậc cao trong mọi lĩnh vực; là nơi tập trung phần lớn các Viện nghiên cứu, Trường Đại học; các Trung tâm ứng dụng, thực nghiệm, cũng như nhiều tổ chức KHCN có quy mô về trình độ, năng lực và thương hiệu ngang tầm với khu vực. Đây là điều kiện thuận lợi nhất để hoạt động KHCN phát triển, liên kết trong nghiên cứu và ứng dụng, tạo nên những sản phẩm KHCN đặc thù, kích thích được cung - cầu để hình thành thị trường khoa học và công nghệ, góp phần then chốt trong xây dựng và phát triển kinh tế của Vùng;

Trong phạm vi cả nước hiện nay, Chợ Công nghệ và Thiết bị - gọi tắt là Techmart đã và đang trở thành công cụ và giải pháp hàng đầu trong tạo lập và phát triển thị trường khoa học và công nghệ. Liên tục các hoạt động Techmart hàng năm cấp quốc gia, khu vực và địa phương đã được tổ chức thực hiện thành công, thu hút được sự tham gia ngày một sâu rộng đối với các tổ chức KHCN và các doanh nghiệp trong nước và nước ngoài, tất cả vì mục tiêu năng suất và chất lượng sản phẩm để đáp ứng nhu cầu cạnh tranh hiện nay.

Trong bối cảnh đó, tỉnh Đồng Nai những năm qua đã tổ chức thành công khá nhiều Chợ công nghệ và thiết bị chuyên phục vụ cho sản xuất nông nghiệp và đời sống nông thôn của người dân. Với kinh nghiệm tổ chức thành công 8 lần Chợ công nghệ thiết bị, chợ lần này chắc chắn tiếp tục thành công và thực sự trở thành cầu nối giữa nhà sản xuất và người tiêu dùng.
Chợ lần này quy mô gần 300 gian hàng của các đơn vị, tổ chức KHCN và doanh nghiệp với hàng ngàn công nghệ, thiết bị và sản phẩm tham gia. Bên cạnh đó còn có khu vực thương mại dành cho các doanh nghiệp tham gia với các sản phẩm, hàng hóa chất lượng cao phục vụ người tiêu dùng và xúc tiến thương mại.

Thay mặt Bộ Khoa học và Công nghệ, tôi đánh giá cao sự lãnh đạo của UBND tỉnh Đồng Nai trong việc chỉ đạo thực hiện các chuỗi sự kiện phục vụ hội nghị giao ban KH&CN Vùng Đông Nam Bộ mà trong đó Techmart Dong Nai 2015 là sự kiện mở đầu và mang ý nghĩa hết sức sâu sắc.

Nhân dịp này, thay mặt Bộ KH&CN, tôi đề nghị các Sở KH&CN Vùng Đông Nam Bộ phát huy kết quả đạt được của Techmart Dong Nai 2015 để tiếp tục và tăng cường hơn nữa các chương trình hợp tác phát triển toàn diện về KHCN giữa các Sở để KHCN thực sự trở thành yếu tố cốt lõi góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội nói chung của Vùng.
Chúc Techmart Dong Nai 2015 thành công tốt đẹp; 
Chúc Quý vị đại biểu dồi dào sức khỏe và thành đạt./. 
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