HƯỚNG DẪN TÁC GIẢ TRÌNH BÀY GIẢI PHÁP THAM GIA CHƯƠNG TRÌNH 6 NĂM 2015
· Giải pháp chỉ được Ban Giám khảo đánh giá khi tác giả hay đại diện tổ chức dự thi tập trung đúng giờ, đúng địa điểm và đúng khu vực được bố trí trên sơ đồ gửi kèm.
· Tác giả hay đại diện tổ chức dự thi phải đăng ký danh sách đại biểu tham dự tại bàn Đăng ký đại biểu. Sau khi bố trí mô hình vào khu vực đã chỉ định chuẩn bị và chờ đến lượt mình trình bày. 
·  Tác giả hay đại diện tổ chức dự thi có thể ủy quyền cho người khác trình bày thay mình nếu ngày thi bận việc đột xuất.

· Tác giả hay đại diện tổ chức dự thi chuẩn bị đầy đủ thiết bị cần thiết như: máy tính, loa, bảng,… liên quan đến giải pháp của mình. 

· Tác giả hay đại diện tổ chức dự thi được mời thuyết minh và trình bày mô hình đúng với tên giải pháp được ghi trên bìa thư hoặc trên danh sách.
· Những tài liệu liên quan đến giải pháp đã nộp, Ban tổ chức Chương trình 6 đã chuyển đến các giám khảo xem trước. Vì vậy đề nghị các tác giả hay đại diện chỉ trình bày ngắn ngọn nội dung, thể hiện những phần hay nhất của giải pháp mang lại. Thời gian trình bày giới hạn trong 10 phút.
· Thứ tự trình bày được xếp theo danh sách gửi kèm. Khi đã qua lượt thì thứ tự giải pháp đó sẽ chuyển xuống hàng cuối cùng.

· Những tác giả hay đại diện tổ chức dự thi khi trình bày xong có thể ra về. Quay trở lại bàn đăng ký đại biểu để nhận tiền hỗ trợ cho giải pháp. Vui long mang theo bìa thư và thư mời để đối chiếu.
· Khi cần hỗ trợ kỹ thuật về thiết bị, xin vui lòng liên hệ trước với Ban tổ chức Chương trình.
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