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BÁO CÁO 
Kết quả hoạt động KH&CN giai đoạn 2011-2015; 

định hướng hoạt động giai đoạn 2016-2020
I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Tình hình tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ 
Ban giám đốc gồm 01 Giám đốc, 02 Phó giám đốc. Giám đốc là người điều hành hoạt động hàng ngày của Trung tâm, Ngoài ra Giám đốc còn điều hành, quản lý trực tiếp các hoạt động của 02 phòng: Hành chính tổng hợp, Tiết kiệm năng lượng. 01 Phó giám đốc quản lý phòng Phòng Nghiên cứu Ứng dụng và Phòng Tư vấn Đào tạo. 01 Phó giám đốc quản lý Phòng Đo Kiểm.
Tổng số CBVC của Trung tâm tại thời điểm 31/12/2014 là 58 CBVC, trong đó:

Nam
:             46 người


Nữ:                  12 người

Cán bộ đang học nghiên cứu sinh: 
04 người

Cán bộ có trình độ thạc sĩ:          

12 người

Cán bộ đang học cao học:


09 người

Cán bộ có trình độ đại học:          

17 người

Cán bộ có trình độ cao đẳng:

03 người

Cán bộ có trình độ trung cấp:      

06 người

Cán bộ có trình độ 12/12:


07 người
2. Thực trạng đầu tư trang bị cơ sở vật chất và kỹ thuật của Trung tâm
Về trụ sở: đã triển khai xây dựng trụ sở mới tại huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai và đưa vào sử dụng tháng 04/2013.

Trang thiết bị: được đầu tư trang thiết bị chuyên dùng phục vụ công tác kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm.


3. Tình hình xây dựng dự án theo Quyết định 317/QĐ-TTg
- Xây dựng dự án đầu tư trang thiết bị chuyên dùng phục vụ công tác kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm.

- Xây dựng dự án đầu tư xưởng thực nghiệm phục vụ sản xuất thử nghiệm, sản xuất vật liệu mới,...
4. Nội dung chuyển đổi theo Nghị định 115

Trung tâm là đơn vị sự nghiệp khoa học và công nghệ phục vụ quản lý nhà nước được phân loại theo Khoản 1, Điều 4 Nghị định 115/2005/NĐ-CP, đã được sửa đổi bổ sung theo Nghị định số 96/2010/NĐ-CP của Chính Phủ, là đơn vị trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai.

5. Tình hình xây dựng dự toán theo Thông tư liên tịch 121/2014/TTLT-BTC-BKHCN. Những khó khăn, vướng mắc của Trung tâm (nếu có)

Trung tâm đã triển khai thực hiện xây dựng danh mục, thuyết minh nhiệm vụ thường xuyên theo chức năng và đã được UBND tỉnh, Sở KH&CN phê duyệt và giao chỉ tiêu kế hoạch hoạt động cho năm 2015 theo tinh thần Thông tư số 121/2014/TTLT-BTC-BKHCN và văn bản số 4079/BKHCN-TCCB ngày 06/11/2014 của Bộ KH&CN.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ KH&CN GIAI ĐOẠN 2011-2015

1. Kết quả hoạt động nghiên cứu triển khai và tiếp thu công nghệ (Triển khai các nhiệm vụ, dự án được nhà nước, Bộ và tỉnh... giao)
- Dự án “Đánh giá và xây dựng các giải pháp tiết kiệm năng lượng trên địa bàn huyện Thống Nhất” đã nghiệm thu bàn giao cho UBND huyện Thống Nhất.


- Đề tài “Xác lập quyền chỉ dẫn địa lý cho sản phẩm bưởi tân triều huyện vĩnh cửu” đã nghiệm thu bàn giao.
- Đề tài “Nghiên cứu, thiết kế cân ô tô dạng modul sử  dụng trên nền đất yếu”. Đang triển khai.
- Đề tài “Xây dựng cơ sở dự liệu về phông phóng xạ ở bốn huyện tại tỉnh Đồng Nai và đánh giá mức độ ảnh hưởng đến môi trường”. Đã nghiệm thu và đạt loại khá.
- Đề tài “Xây dựng mô hình ứng dụng hệ thống điều khiển thông minh cho tòa nhà hành chính”. Đang triển khai.
- Đề tài “Xác lập quyền chỉ dẫn địa lý Long Khánh cho sản phẩm chôm chôm”. Đã nghiệm thu và đạt loại khá.


- Đề tài “Xây dựng cơ sở dữ liệu về khí Radon trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và đưa ra biện pháp hạn chế ảnh hưởng tới người dân”. Đang triển khai.


2. Kết quả ứng dụng và chuyển giao công nghệ, kỹ thuật tiến bộ vào sản xuất và đời sống
- Ứng dụng các giải pháp tiết kiệm năng lượng (tận dụng ánh sáng tự nhiên, điều chỉnh chế độ đốt của lò hơi, thay thế bóng T10 bằng T8,…) xây dựng mô hình nhà máy tiết kiệm năng lượng, tòa nhà tiết kiệm năng lượng tại 03 cơ sở:

+ Công ty TNHH Hưng Nhơn, QL 1, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai với mức đầu tư khoảng 10.000.000 đồng hàng năm tiết kiệm được khoảng 2.150.000 đồng và giảm lượng phát thải CO2 26,17 tấn/năm;

+ Cơ sở may mặc Phú Khang, 249/5 ấp Dốc Mơ 3, xã Gia Tân 1, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai với mức đầu tư 41.000.000 đồng hàng năm tiết kiệm được khoảng 13.500.000 đồng và giảm lượng phát thải CO2  114,04 tấn/năm;

+ Tòa nhà UNBD huyện Thống Nhất, xã Xuân Thạnh, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai với mức đầu tư 40.200.000 đồng hàng năm tiết kiệm được khoảng 8.383.000 đồng và giảm lượng phát thải CO2  6,45 tấn/năm.

- Ứng dụng ballast điều chỉnh 02 cấp công suất lắp đặt cho hệ thống chiếu sáng công cộng tại khu hành chính huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai. Kết quả lắp đặt được 320 bộ với tổng kinh phí là 352.000.000 đồng, hàng năm tiền tiết kiệm được 99.747.200 đồng, giảm lượng phát thải CO2 33,77 tấn/năm nhưng vẫn đảm bảo độ rọi và độ sáng theo yêu cầu hệ thống chiếu sáng công cộng.

- Chuyển giao Lò gạch công nghệ liên tục kiểu đứng nhằm góp phần bảo vệ môi trường, tiết kiệm chi phí được nhiều chủ lò gạch áp dụng. Mô hình thí điệm được áp dụng tại Cơ sở sản xuất Gạch Tuynel Long Thiện, huyện Xuân Lộc tỉnh Đồng Nai.
- Chuyển giao một số giống lan và các biện pháp nhân nhanh từ kết quả nghiên cứu đề tài “Điều tra tài nguyên di truyền các loài lan rừng vườn quốc gia Cát Tiên và nghiên cứu các biện pháp nhân nhanh để bảo tồn” cho vườn quốc gia Cát Tiên.

- Chuyển giao kết quả nghiên cứu đề tài “Xác lập quyền chỉ dẫn địa lý cho sản phẩm bưởi Tân triều huyện Vĩnh Cửu ” cho huyện Vĩnh Cửu.

- Ứng dụng tiêu chuẩn KNX/EIB trong điều khiển thông minh cho tòa nhà Trung tâm Đo kiểm tại Nhơn Trạch, Đồng Nai.



3. Kết quả hoạt động tư vấn và dịch vụ kỹ thuật
- Kiểm định 27.639 phương tiện đo, hiệu chuẩn 3.446 phương tiện và thử nghiệm 502 mẫu cho các đơn vị trong và ngoài Tỉnh;

- Thực hiện kiểm định theo yêu cầu được 134 thiết bị máy X- Quang thông thường, 11 máy CT Scanner và đánh giá ATBX cho 118 phòng đặt máy X-quang cho các đơn vị trong và ngoài Tỉnh;

- Phối hợp với Thanh tra Sở Khoa học và Công nghệ thanh tra an toàn bức xạ 131 phòng X- quang y tế cho các đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh Đồng Nai;

- Kiểm định 18 máy điện tim, 05 máy điện não cho các đơn vị trên địa bàn tỉnh.

- Kiểm định 450 van an tòan, 140 bình áp lực, 11 nồi hấp, 14 nồi hơi, 62 xe nâng hàng, 01 tời nâng, 25 palăng, 07 thang máy, 04 ôtô cẩu, 10 cần trục.

- Kiểm tra 630m chất lượng mối hàn bằng phương pháp siêu âm cho các đơn vị trong và ngoài tỉnh.



- Thực hiện công tác tư vấn kiểm toán năng lượng cho các doanh nghiệp trên địa bàn Tỉnh tham gia Đề án năng suất chất lượng tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006-2015 (Tổng Công ty công nghiệp thực phẩm Đồng Nai, Công ty CP gạch men Ý Mỹ, Công ty CP gạch men VTC, Công ty TNHH thép An Khánh – chi nhánh Đồng Nai, Công ty TNHH MTV cấp nước Đồng Nai).
- Tư vấn chuyển đổi ISO 9001:2000 sang ISO 9001:2008 cho 12 đơn vị.

III. THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN VÀ NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Thuận lợi

Được sự quan tâm sâu sát và tạo điều kiện thuận lợi của UBND tỉnh, Lãnh đạo Sở, các cơ quan, đơn vị có liên quan và cùng với sự nỗ lực của tập thể cán bộ, viên chức nên công tác chuyên môn, đầu tư phát triển tiềm lực KHCN của Trung tâm có những chuyển biến tích cực qua từng năm.
2. Khó khăn

Nguồn vốn chưa được dồi dào để có thể tự trang trải, đầu tư và thu hút nguồn nhân lực.

Cơ chế tiền lương, khen thưởng chưa phù hợp nên chưa tạo được đòn bẩy kinh tế nhằm kích thích việc phát huy năng lực của từng cá nhân, các phòng chuyên môn, nghiệp vụ của Trung tâm.


Còn yếu và thiếu thông tin, đầu mối để quan hệ với các cơ quan TW, địa phương, CQ nghiên cứu đầu ngành.
3. Những bài học kinh nghiệm

Trong chỉ đạo phải nắm bắt sát tình hình thực tế, tìm ra những khâu then chốt trong việc xây dựng chiến lược Trung tâm, có tầm nhìn đến năm 2020.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG GIAI ĐOẠN 2016-2020

1. Hoạt động nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ

- Lựa chọn các giải pháp công nghệ, các kết quả nghiên cứu khoa học phù hợp với nhu cầu của tỉnh để triển khai áp dụng hoặc chuyển giao cho các đơn vị có nhu cầu.



- Liên kết các viện, trường, tổ chức khoa học công nghệ để triển khai hoạt động nghiên cứu và chuyển giao công nghệ.


- Liên kết trường Đại học Nông Lâm Tp.HCM trong thực hiện các đề tài về công nghệ sau thu hoạch và điều khiển vi khí hậu trong nhà màng.
2. Hoạt động tư vấn và dịch vụ khoa học công nghệ

- Triển khai dự án đầu tư xây dựng Trung tâm chiếu xạ; Trung tâm quang trắc và cảnh báo phóng xạ môi trường.

- Xin chỉ định và triển khai dịch vụ thử nghiệm phân bón xăng dầu.



- Tiếp tục duy trì các hoạt động dịch vụ hiện có của Trung tâm.
V. ĐỀ XUẤT VÀ KIẾN NGHỊ
1. Với Bộ KH&CN

- Hỗ trợ về chuyên môn liên quan đến quá trình chuyển đổi của Trung tâm. Tổ chức các buổi hội thảo, tham quan trao đổi kinh nghiệm trong hoạt động của các Trung tâm.

- Có cơ chế hỗ trợ cho các Trung tâm Ứng dụng được vay vốn không lãi xuất từ Quỹ phát triển KHCN để đầu tư tiềm lực (cơ sở vật chất ).

- Hỗ trợ ngân sách ban đầu giúp Trung tâm đầu tư cơ sở vật chất và các trang thiết bị cần thiết nhằm nâng cao năng lực hoạt động về khoa học và công nghệ. Có chính sách ưu đãi trong giai đoạn đầu mới chuyển đổi, đối với đơn vị hoạt động khoa học công nghệ mới thành lập. 
2. Cục ứng dụng và Phát triển công nghệ
- Cục Ứng dụng và Phát triển công nghệ cần quan tâm, hỗ trợ nhiều hơn về mặt chuyên môn, nghiệp vụ cũng như là cầu nối thực sự để các Trung tâm Ứng dụng Tiến bộ Khoa học và Công nghệ hoạt động bền vững.

- Cục Ứng dụng và Phát triển công nghệ cần có hướng dẫn cụ thể cho Trung tâm trong xây dựng nhiệm vụ thường xuyên. 
- Cơ chế phối hợp trong hoạt động chuyển giao công nghệ giữa Trung tâm và Cục Ứng dụng và Phát triển công nghệ.
- Các chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh có thể chuyển nguồn vốn trực tiếp về Trung tâm để Trung tâm có thể chủ động hơn.
3. Với UNBD Tỉnh, thành phố

- Đề nghị UBND Tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư xây dựng xưởng thực nghiệm cho Trung tâm.

- Bảo đảm các chế độ học tập, đào tạo giống như cán bộ công chức.

4. Với Sở KH&CN

- Tiếp tục hỗ trợ trang thiết bị, cơ sở vật chất trong thời gian chuẩn bị chuyển đổi. Quan tâm hỗ trợ Trung tâm tham gia các dự án ứng dụng, giao cho Trung tâm nhân rộng các mô hình, những đề tài, nghiên cứu đã nghiệm thu đạt kết quả, giúp Trung tâm tạo nguồn thu từ các hoạt động về KHCN. Xây  dựng xưởng thực nghiệm và chuyển giao công nghệ mới, tạo sản phẩm mới thuộc các dự án trọng điểm được ưu tiên, làm cơ sở cho việc xin dự án cho các năm sau.

	Nơi nhận:
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