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Căn cứ Báo cáo tình hình hoạt động của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông Nam Bộ, Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai tổng hợp những đề  xuất, kiến nghị trong hoạt động tiêu chuẩn đo lường chất lượng của Chi cục các tỉnh, thành phố vùng Đông Nam Bộ như sau: 
1. Kiến nghị của Chi cục TĐC tỉnh Đồng Nai

- Chỉ đạo chặt chẽ hơn việc ghi nhãn hàng hóa, quản lý và gắn dấu hợp quy đối với các sản phẩm hàng hóa cần phải công bố hợp quy nhất là đồ chơi trẻ em và thiết bị điện điện tử.

- Phối hợp với Bộ Tài chính trong việc xây dựng các định mức kinh phí để triển khai các dự án năng suất chất lượng nhằm đảm bảo tính hiệu quả của dự án.

- Tổ chức các khóa đào tạo chuyên sâu về TFP, chuyên gia năng suất cho các địa phương.

- Xây dựng lại định mức kinh phí triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo Quyết định số 19/2014/ QĐ-TTg ngày 05/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ.

- Sau khi phê duyệt mẫu đối với phương tiện đo có công văn thông báo đến các Chi cục cần phải kèm theo hồ sơ kỹ thuật hoặc các hình vẽ bo mạch để các Chi cục thuận tiện trong quá trình quản lý và kiểm tra.

 - Sớm ban hành danh mục hàng đóng gói sẵn nhóm 2; thường xuyên tổ chức các hội nghị, hội thảo về công tác xử lý vi phạm về lĩnh vực đo lường, chất lượng cho các địa phương nhằm nâng cao trình độ nghiệp vụ chuyên môn.

 - Tổ chức các khóa đào tạo chuyên sâu cho cán bộ của Chi cục trong việc phát hiện các gian lận trong kinh doanh xăng dầu.

2. Kiến nghị của Chi cục TĐC Thành phố Hồ Chí Minh

· Sớm đưa ra định hướng hoặc dự thảo đối với hoạt động TBT giai đoạn 2016-2020 vì Đề án thực thi Hiệp định hàng ròa kỹ thuật trong thương mại giai đoạn 2011-2015 sắp kết thúc. 

· Xem xét, nghiên cứu bổ sung quy định giới hạn hàm lượng cho phép của hợp chất phthalates trong sản phẩm, hàng hóa đò chơi trẻ em vào Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về an toàn đò chơi trẻ em, đồng thời bổ sung một số sản phẩm dùng để trang trí, vật trang sức, thời trang (dây chuyền, vòng tay, bông tai bằng kim loại có xi mạ,...) dành cho trẻ em vào đối tượng phải chứng nhận hợp quy, công bố hợp quy.

· Xem xét tính khả thi áp dụng vào thực tế khi ban hành các văn bản dưới Luật. Ví dụ, hiện nay Thông tư số 21/2014/TT-BKHCN ngày 15/7/2014 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về đo lường đối với lượng của hàng đóng gói sẵn đã có hiệu lực từ ngày 30/8/2014, tuy nhiên đến nay vẫn chưa có Danh mục hàng đóng gói sẵn nhóm 2.

· Quy định cơ sở sản xuất, nhập khẩu PTĐ phải lưu giữ 01 bộ hồ sơ phê duyệt mẫu (trong đó có hồ sơ thuyết minh kỹ thuật của PTĐ) đã được Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng phê duyệt để tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn kiểm tra khi tiến hành kiểm tra việc sản xuất, nhập khẩu PTĐ có đúng với mẫu được phê duyệt (theo quy định tại Thông tư số 23/2013/TT-BKHCN ngày 26/9/2013 của Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về đo lường đối với phương tiện đo nhóm 2 quy định cơ sở chịu trách nhiệm lưu 01 bộ hồ sơ).

· Kiến nghị Chính phủ ban hành quy định các cửa hàng kinh doanh bán lẻ xăng dầu sử dụng cột đo xăng dầu phải có máy in chứng từ bán lẻ xăng dầu cung cấp cho khách hàng. Chứng từ là cơ sở để cơ quan chức năng xem xét giải quyết các phát sinh trong mua bán, thanh toán xăng dầu. Hiện nay, việc taximet bắt buộc có thiết bị in chứng từ được quy định tại Nghị định số 86/2014/NĐ-CP  ngày 10/09/2014 của Chính phủ quy định về kinh doanh và điều kiện kinh doanh vận tải bằng ô tô.

· Xây dựng và ban hành quy định về kiểm tra sai số phép đo trong mua bán, giao nhận hàng hóa thông qua PTĐ: Cột đo xăng dầu, đồng hồ nước lạnh,....

· Chỉnh sửa, bổ sung nội dung quy định về cấp mã số cho dấu CR khi đã chứng nhận hợp quy vào Thông tư số 28/2012/TT-BKHCN ngày 12/12/2012 của Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về công bố hợp chuẩn, công bố hợp quy và phương thức đánh giá sự phù hợp với tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật, nhằm nâng cao hiệu quả trong công quản lý hàng hóa lưu thông trên thị trường.

· Quy định về việc ghi tháng, năm sản xuất trên nhãn hàng hóa đối với đồ chơi trẻ em để đoàn kiểm tra dễ dàng xác định và đối chiếu với lô hàng đã được chứng nhận hợp quy.

· Sớm soát xét, sửa đổi Thông tư số 01/2009/TT-BKHCN ngày 20/3/2009 của Bộ Khoa học và Công nghệ quy định danh mục sản phẩm, hang hóa có khả năng gây mất an toàn thuộc trách nhiệm quản lý của Bộ Khoa học và Công nghệ.

· Điều chỉnh, chuẩn hóa bộ tài liệu Mô hình khung có thể áp dụng cho tất cả cơ quan quản lý nhà nước.

· Đề xuất các cơ quan có thẩm quyền điều chỉnh Thông tư số 159/TT-BTC về việc quy định công tác quản lý tài chính dối với việc xây dựng, áp dụng và duy trì Hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước để các đơn vị không phải sử dụng kinh phí thường xuyên hàng năm cho hoạt động này.

· Điều chỉnh, bổ sung sai số của xi téc ô tô từ ± 0,5 % (ĐLVN 5:2011) xuống còn ± 0,3 % cho đồng bộ với quy định sai số kiểm định cột đo xăng dầu (ĐLVN 10:2013).

· Chấp thuận cho các doanh nghiệp kinh doanh vàng trang sức, mỹ nghệ được tiếp tục được sử dụng các loại cân phân tích, cân kỹ thuật khi kiểm định đạt yêu cầu kỹ thật về đo lường và có lộ trình cho doanh nghiệp để thay thế các loại cân phân tích, kỹ thuật có cơ cấu niêm phong, kẹp chì theo quy định.

· Tại Điều 16 Thông tư số 27/2012/TT-BKHCN quy định trách nhiệm của các bên liên quan trong việc xử lý hàng hóa nhập khẩu không đáp ứng yêu cầu về chất lượng. Theo đó, đối với hàng hóa nhập khẩu có chất lượng không phù hợp với tiêu chuẩn công bố áp dụng, quy chuẩn kỹ thuật tương ứng, nếu phải áp dụng biện pháp buộc tái xuất hoặc buộc tiêu hủy lô hàng hóa đó thì cơ quan kiểm tra chuyển hồ sơ kiểm tra có vi phạm về chất lượng cho cơ quan hải quan nơi tổ chức, cá nhân mở tờ khai hải quan khi làm thủ tục nhập khẩu để xử lý theo thẩm quyền, nếu phải áp dụng biện pháp xử lý tái chế thì người nhập khẩu đề xuất phương án tái chế để cơ quan kiểm tra báo cáo cơ quan quản lý cấp trên quyết định xử lý. Kiến nghị Tổng cục cần ban hành quy trình xử lý hàng hóa không đạt yêu cầu về chất lượng theo các phương án: tái chế, tái xuất và tiêu hủy nhằm thống nhất trong cách thực hiện.

· Căn cứ Thông tư số 13/2013/TT-BKHCN ngày 12/4/2013 của Bộ Khoa học và Công nghệ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 21/2011/TT-BKHCN, Thông tư số 10/2012/TT-BKHCN và Thông tư số 11/2012/TT-BKHCN, kể từ ngày 01/6/2015, các thiết bị Dụng cụ điện đun nước nóng tức thời và Máy khoan cầm tay hoạt động bằng động cơ điện phải áp dụng các quy định của quy chuẩn kỹ thuật quốc gia QCVN 9:2012/BKHCN, tức là khi lưu thông trên thị trường phải có nhãn hàng hoá theo quy định của pháp luật về nhãn hàng hoá; phải thực hiện chứng nhận hợp quy, mang dấu hợp quy (dấu CR) và chịu sự kiểm tra trên thị trường của cơ quan kiểm tra chất lượng sản phẩm, hàng hóa. Kiến nghị Tổng cục cần có hướng dẫn cách xử lý đối trường hợp hàng hóa đã nhập khẩu trước thời điểm áp dụng QCVN 9:2012/BKHCN, nhưng đến ngày 01/6/2015 vẫn còn lưu thông trên thị trường.

· Tại Thông tư số 25/2010/TT-BKHCN quy định “Trường hợp vi phạm các quy định của Thông tư này thì tuỳ theo tính chất, mức độ vi phạm và hậu quả gây ra sẽ bị thu hồi giấy phép vận chuyển hoặc bị xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật”. Kiến nghị Tổng cục đề xuất Bộ Khoa học và Công nghệ ban hành quy định cụ thể về các trường hợp bị thu hồi giấy phép và xử phạt vi phạm hành chính đối với các doanh nghiệp đã được cấp phép nhưng vi phạm các quy định trong giấy phép.
· Đề nghị mở lớp đào tạo về đánh giá Hệ thống quản lý chất lượng TCVN ISO 9001:2008 theo Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg và Thông tư số 26/2014/TT-BKHCN.
3. Kiến nghị của Chi cục TĐC tỉnh Tây Ninh

- Kiến nghị Bộ KH&CN phối hợp với các bộ, ngành Trung ương tổ chức đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ chuyên môn nghiệp vụ cần thiết cho các địa phương (kiểm soát viên chất lượng, thanh tra viên chuyên ngành, kỹ thuật viên lấy mẫu phân tích,…) góp phần nâng cao năng lực chuyên môn cho các cơ quan chức năng và nâng cao hiệu quả quản lý, kiểm soát chất lượng sản phẩm, hàng hóa ở các đị phương.

- Thống nhất với Tổng cục Thống kê để xác định các dữ liệu cần thiết để tính mức đóng góp của năng suất các yếu tố tổng hợp (TFP) trong tốc độ tăng tổng sản phẩm trong nước (GDP) và đưa vào niên giám thống kê hàng năm nhằm tạo sự thống nhất chung trong việc tính toán TFP của các tỉnh. Mở các lớp đào tạo về kỹ năng thu thập dữ liệu ban đầu và phương pháp tính toán TFP cho các Chi cục TĐC ở các tỉnh, thành phố để có thể ứng dụng thực tế tại địa phương.

- Quy định cơ sở sản xuất, nhập khẩu tự công bố tiêu chuẩn áp dụng và phải gửi hồ sơ công bố chất lượng sản phẩm hàng hóa đến cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành ở địa phương.

- Hướng dẫn về số lượng, tên tổ chức kiểm định và thời gian kiểm định đối chứng đối với công tác kiểm tra đối chứng theo quy định tại Điều 22 của Thông tư số 23/2913/TT-BKHCN của Bộ KH&CN (đối với công tơ điện và đồng hồ nước lạnh).
- Hướng dẫn để xét duyệt dự án của doanh nghiệp tham gia trong Dự án năng suất của tỉnh; Có văn bản hướng dẫn về kinh phí khảo sát, chẩn đoán hiện trạng năng suất chất lượng cho các doanh nghiệp.

- Hướng dẫn việc lấy mẫu kiểm tra chất lượng, cách bảo quản, vận chuyển mẫu đi thử nghiệm, hoàn trả mẫu và quy trình kiểm định thống nhất về đo lường cho cân vàng đối với Thông tư số 22/2013/TT-BKHCN ngày 26/9/2013.

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ thanh tra, kiểm tra chuyên sâu về đo lường đối với lĩnh vực xăng dầu vì đây là lĩnh vực rất phức tạp trong quá trình triển khai thực tế tại cơ sở. Đồng thời sớm ban hành các văn bản riêng quy định về trình tự thủ tục thanh kiểm tra đối với lĩnh vực xăng dầu, hướng dẫn nghiệp vụ áp dụng văn bản pháp luật để xử lý vi phạm hành chính đối với các hành vi vi phạm về đo lường và chất lượng xăng dầu cùng với các biểu mẫu áp dụng

4.  Kiến nghị của Chi cục TĐC tỉnh Bình Dương
- Chỉ đạo chặt chẽ hơn việc ghi nhãn hàng hóa, quản lý và gắn dấu hợp quy đối với các sản phẩm hàng hóa phải công bố hợp quy nhất là đồ chơi trẻ em.
- Để khuyến khích các Trung tâm Kỹ thuật chuyển đổi cơ cấu tổ chức và hoạt động theo Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 09/5/2005 của Chính phủ và đồng thời để tiết kiệm chi phí đầu tư trang thiết bị. Kiến nghị Bộ Khoa học và Công nghệ chấp thuận cho các Trung tâm Kỹ thuật đã tự chủ kinh phí hoạt động theo Nghị định số 115/2005/NĐ-CP được phép thuê các chuẩn đo lường, phương tiện thực hiện kiểm định, hiệu chuẩn phương tiện đo để xin đăng ký cung cấp dịch vụ kiểm định, hiệu chuẩn phương tiện đo và chỉ định khả năng kiểm định phương tiện đo.

-
Có văn bản hướng dẫn cụ thể các nhiệm vụ thường xuyên theo chức năng của Trung tâm Kỹ thuật tiêu chuẩn đo lường chất lượng theo Thông tư liên tịch số 121/2014/TTLT-BTC-BKHCN ngày 25/8/2014 của Bộ Tài chính và Bộ Khoa học và Công nghệ.

- Theo mục 5 điều 10 Thông tư số 21/2014/TT-BKHCN ngày 15/7/2014 của Bộ Khoa học và Công nghệ, quy định về đo lường đối với lượng của hàng đóng gói sẳn. Quy định đối với cơ sở sản xuất, sử dụng dấu định lượng phải “Lưu giữ đầy đủ hồ sơ kết quả kiểm định, hiệu chuẩn phương tiện đo, hồ sơ đánh giá kỹ thuật đo lường đối với lượng của hàng đóng gói sẵn (do cơ sở tự đánh giá hoặc do cơ quan chứng nhận quy định tại Điều 16 của Thông tư này được cơ sở thuê thực hiện).

Theo điều 16 Thông tư số 21/2014/TT-BKHCN Quy định cơ quan chứng nhận:
+ Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng chứng nhận đủ điều kiện sử dụng dấu định lượng đối với cơ sở có đề nghị và đáp ứng các yêu cầu quy định thực hiện sản xuất, nhập khẩu hàng đóng gói sẵn trên phạm vi cả nước.
+ Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng chứng nhận đủ điều kiện sử dụng dấu định lượng đối với cơ sở có đề nghị và đáp ứng các yêu cầu quy định thực hiện sản xuất, nhập khẩu hàng đóng gói sẵn trên địa bàn địa phương.
· Quy định cụ thể phần kinh phí hỗ trợ công tác khảo sát, chuẩn đoán lập đề án đăng ký cho doanh nghiệp tham gia chương trình;

·  Ban hành hướng dẫn quy định cụ thể về việc hỗ trợ kinh phí phù hợp cho cán bộ, chuyên gia tham gia xét chọn, giám sát việc thực hiện và nghiệm thu dự án năng suất chất lượng. 
· Chỉ đạo các tổ chức Chứng nhận gửi bản sao giấy Chứng nhận hợp quy sản phẩm của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh để địa phương thuận lợi trong việc theo dõi, quản lý; 

· Nghiên cứu hướng dẫn phương pháp đánh giá hiệu quả kinh tế của các dự án năng suất chất lượng thông qua các chỉ tiêu đầu vào, đầu ra.

· Sớm ban hành danh mục hàng đóng gói sẵn nhóm 2; thường xuyên tổ chức các hội nghị, hội thảo về công tác xử lý vi phạm về lĩnh vực đo lường, chất lượng cho các địa phương nhằm nâng cao trình độ nghiệp vụ chuyên môn.

· Thông tư số 159/2010/TT-BTC ngày 15/10/2010, về việc quy định công tác quản lý tài chính đối với việc xây dựng, áp dụng và duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước. Đến nay không còn phù hợp với thực tế, nên thay thế bằng Thông tư mới phù hợp với Quyết định số 19/2014/ QĐ-TTg ngày 05/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ.
5. Kiến nghị của Chi cục TĐC tỉnh Bình thuận
- Đối với việc triển khai Thông tư số 22/2013/TT-BKHCN ngày 26/9/2013 của Bộ Khoa học và Công nghệ Quy định về quản lý đo lường trong kinh doanh vàng và quản lý chất lượng vàng trang sức, mỹ nghệ lưu thông trên thị trường: Qua công tác quản lý về đo lường đối với hoạt động kinh doanh vàng, vàng trang sức mỹ nghệ trên địa bàn tỉnh, Sở Khoa học và Công nghệ nhận thấy việc hướng dẫn ghi định lượng trên nhãn của sản phẩm vàng, vàng trang sức mỹ nghệ chưa có sự thống nhất, chưa đúng tinh thần hướng dẫn của Thông tư 22. Cụ thể, thông tư 22 quy định quản lý đo lường trong lĩnh vực kinh doanh vàng, vàng trang sức mỹ nghệ bắng đơn vị gam “g” hoặc miligam “mg”, tuy nhiên hiện nay một số đơn vị sản xuất, gia công vàng, vàng trang sức mỹ nghệ tại thành phố Hồ Chí Minh thực hiện ghi đơn vị khối lượng trên nhãn của sản phẩm vàng, vàng trang sức mỹ nghệ không thể hiện đơn vị chính là g hoặc mg, vẫn thể hiện đơn vị tập quán là phân, chỉ, lượng là chưa phù hợp theo quy định (việc này được phát hiện qua công tác kiểm tra vào cuối năm 2014, hầu hết các doanh nghiệp kinh doanh lĩnh vực này lấy sản phẩm vàng, vàng trang sức mỹ nghệ từ các đơn vị tại TP. HCM để kinh doanh lại, việc sản suất, gia công tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chủ yếu là nhẫn trơn).

Đề nghị Bộ Khoa học và Công nghệ, Tổng cục TC-ĐL-CL hướng dẫn về việc này nhằm thống nhất việc hướng dẫn, quản lý. Tránh trường hợp mỗi địa phương có cách hướng dẫn khác nhau.

- Đối với việc triển khai Thông tư số 21/2014/TT-BKHCN ngày 15/7/2014 của Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về đo lường đối với lượng của hàng đóng gói sẵn:
Hiện nay, Thông tư đã có hiệu lực thi hành, tuy nhiên doanh mục hàng hóa nhóm 2 chưa được ban hành vì vậy các địa phương chưa triển khai được các nội dung của Thông tư, đặt biệt là công tác kiểm tra, kiểm soát hoạt động đo lường nhằm bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng. Đề nghị Bộ KHCN sớm ban hành danh mục hàng hóa đóng gói sẵn nhóm 2.

- Quản lý đo lường, chất lượng đối với hoạt động kinh doanh xăng dầu:

+ Hiện nay, Nghị định 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu đã có hiệu lực thực hiện kể từ ngày 01/11/2014 và thay thế Nghị định 84/2010/NĐ-CP ngày 15/10/2009. Theo Nghị định này có nhiều quy định mới về công tác quản lý chất lượng xăng dầu như quy định bắt buộc các Tổng đại lý kinh doanh xăng dầu, Đại lý bán lẻ xăng dầu, Cửa hàng bán lẻ xăng dầu phải xây dựng, áp dụng và duy trì có hiệu lực hệ thống quản lý chất lượng. Tuy nhiên, hiện nay, Thông tư số 11/2010/TT-BKHCN ngày 30/7/2010 của Bộ KH&CN quy định về quản lý đo lường, chất lượng trong kinh doanh xăng dầu quy định tại Nghị định 84/2009/NĐ-CP của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu vẫn còn hiệu lực thực hiện, mặc dù Nghị định 84/2010/NĐ-CP đã hết hiệu lực thi hành. Do đó, để đáp ứng yêu cầu quản lý, đề nghị Bộ KH&CN sớm xây dựng, ban hành Thông tư thay thế Thông tư 11/2010/TT-BKHCN.  

+ Tình hình gian lận thương mại trong kinh doanh xăng dầu rất tinh vi, đặt biệt vi phạm về đo lường từ việc tác động vào mạch điện tử của cột đo xăng dầu, việc vi phạm này rất khó phát hiện để ngăn chặn. 

Hiện nay, công tác quản lý đo lường còn nhiều bất cập, chưa thể theo kịp được sự phát triển trong công nghệ điện tử như hiện nay, việc phát hiện, ngăn chặn những vụ việc như thế này đòi hỏi cán bộ có tay nghề kỷ thuật giỏi thì mới có khả năng phát hiện được. Đề nghị Bộ KHCN, Tổng cục định kỳ hàng năm nên tổ chức những lớp bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ về kiểm định, quản lý đo lường đối với các nhãn hiệu cột đo xăng dầu có như vậy mới phần nào tăng cường quản lý được tình trạng gian lận này.  

- Đối với việc quản lý chất lượng đối với sản phẩm, hàng hóa là phương tiện, dụng cụ đo lường:

Theo quy định tại Nghị định số 132/2008/NĐ-CP ngày 31/12/2008 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa, các sản phẩm, hàng hóa là phương tiện, dụng cụ đo lường được phân công trách nhiệm quản lý cho Bộ Khoa học và Công nghệ. Hiện nay, các phương tiện, dụng cụ đo lường được sản xuất và lưu thông rất phổ biến. Tuy nhiên, chưa có quy định, hướng dẫn cụ thể của Bộ KH&CN về quản lý chất lượng đối với sản phẩm, hàng hóa này.

Đề nghị Bộ KH&CN ban hành các quy định, hướng dẫn để quản lý, kiểm soát chất lượng đối với các phương tiện, dụng cụ đo lường để việc quản lý được chặt chẽ.

- Việc triển khai Chương trình quốc gia nâng cao năng suất chất lượng sản phẩm, hàng hóa:

+ Theo mục tiêu của Chương trình, tỉnh đã đưa chỉ tiêu Năng suất các yếu tố tổng hợp (TFP) vào mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tuy nhiên, đến nay, vẫn chưa triển khai tính toán được chỉ tiêu TFP để đánh giá mục tiêu đề ra do chưa có hướng dẫn chính thức của Bộ Khoa học và Công nghệ về phương pháp tính. Do đó, đề nghị Bộ sớm ban hành hướng dẫn về triển khai và phương pháp tính chỉ tiêu TFP.

+ Mở nhiều khóa đào tạo giảng viên, chuyên gia năng suất chất lượng cho địa phương để xây dựng nguồn cán bộ năng suất chất lượng. Các khóa này cần được tổ chức miễn phí. Hỗ trợ về giảng viên, giáo trình cho địa phương để tổ chức các khóa tập huấn, đào tạo cho các doanh nghiệp, đặc biệt các nội dung về hệ thống quản lý chất lượng và công cụ nâng cao năng suất chất lượng hiện đang được nhiều doanh nghiệp quan tâm.

- Trong lĩnh vực TBT: Kiến thức, kinh nghiệm hoạt động về TBT hầu như mới mẻ đối với các cán bộ tham gia trực tiếp thực hiện nhiệm vụ TBT. Hoạt động tuyên truyền, phổ biến về TBT còn đơn điệu, chưa có nội dung, hình thức sinh động, thu hút, lôi cuốn sự quan tâm của doanh nghiệp. Đề nghị Tổng cục TC-ĐL-CL chỉ đạo Văn phòng TBT Việt Nam thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, hội nghị, hội thảo nhằm nâng cao kiến thức vừa là dịp để cho cán bộ TBT gặp gỡ trao đổi kinh nghiệm giữa các địa phương với nhau; Văn phòng TBT cần tiên phong trong việc tạo ra chủ để tuyên truyền hàng năm tùy vào tình hình thực tế và thời điểm diễn ra để tạo sự đồng bộ và lan tỏa trong việc tuyên truyền TBT đến với doanh nghiệp. 

Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai tổng hợp báo cáo đến Bộ Khoa học và Công nghệ, Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường chất lượng nghiên cứu và trả lời trong Buổi tọa đàm ngày 23/3/2015.  
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