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1. Yêu cầu thực hiện Về Thiết kế bài giảng:
- Bài thiết kế của thí sinh phải bảo đảm các yêu cầu về kiến thức, kĩ năng của bài học. Đảm bảo các hoạt động phù hợp, sáng tạo, phục vụ tốt cho việc tự học của người học.
- Sử dụng phương pháp dạy học phù hợp với đặc thù bộ môn; kết hợp tốt các phương pháp giúp phát huy tính tích cực của người học.
- Lựa chọn công nghệ, phần mềm phù hợp đảm bảo tính khoa học, mỹ thuật thúc đẩy người học trong quá trình tự học.
- Các nội dung trình bày (chữ, âm thanh, hình ảnh…) hợp lý, chuyển tải được nội dung của một tiết, một bài, một chủ đề hoặc một chuyên đề nào đó.
- Bài giảng thiết kế không quá 15 slide, các slide được sắp xếp bố cục hài hòa, cân đối về vị trí, màu sắc; không sai lỗi chính tả.
- Thí sinh có thời gian thyết minh bài giảng không quá 15 phút. Sau phần thuyết minh sẽ trả lời các câu hỏi do giám khảo đặt ra.
- Thực hiện bốn bản thuyết minh (in và gửi cho Hội đồng chấm thi) được soạn thảo bởi Microsoft Word không quá 02 trang giấy A4 nội dung cần nêu rõ: Tên bài, tên chủ đề hoặc tên chuyên đề thuộc lớp học, cấp học; các phần mềm đã sử dụng dùng để thiết kế sản phẩm dự thi; mô tả ngắn gọn quy trình thực hiện sản phẩm.
2. Lưu ý
- Ban giám khảo, Ban tổ chức sẽ xem, đánh giá trước bài thiết kế và bản thuyết minh của thí sinh sau đó sẽ tiến hành trao đổi đặt các câu hỏi liên quan đến kiến thức, công nghệ sử dụng, phần mềm sử dụng … Thí sinh không cần phải báo cáo.
- Mỗi thí sinh tham gia dự thi thực hiện ghi 03 đĩa CD; trong mỗi đĩa có 2 nội dung là: Bản thuyết minh và Nội dung đóng gói bài giảng e-Learning; ngoài bìa đĩa CD ghi tên tác giả, đơn vị công tác, tên sản phẩm dự thi.
- Thí sinh tự chuẩn bị máy tính xách tay, thiết bị kết nối Internet (nếu phải sử dụng Internet)….
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